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Câu 1. Lưu huỳnh có thể tồn tại ở những trạng thái số oxi hoá nào ? 

A. -2; +4; +5; +6. B. -3; +2; +4; +6. C. -2; 0; +4; +6. D. +1 ; 0; +4; +6. 

Câu 2. Hơi thủy ngân rất dộc, bởi vậy khi làm vỡ nhiệt kế thủy ngân thì chất bột được dùng để rắc lên thủy 

ngân rồi gom lại là 

A. vôi sống.  B. cát.   C. muối ăn.  D. lưu huỳnh. 

Câu 3. Khí H2S không tác dụng với chất nào sau đây? 

A. dung dịch CuCl2. B. khí Cl2.  C. dung dịch KOH. D. dung dịch FeCl2. 

Câu 4. H2S tác dụng với chất nào mà sản phẩm không thể có lưu huỳnh? 

A. O2.   B. SO2.  C. FeCl3.  D. CuCl2. 

Câu 5. Hoà tan sắt (II) sunfua vào dd HCl thu được khí A. đốt hoàn toàn khí A thu được khí C có mùi hắc. 

Khí A,C lần lượt là 

A. SO2 và hơi S. B. H2S và hơi S. C. H2S và SO2. D. SO2 và H2S. 

Câu 6. Thuốc thử nào sau đây dùng để phân biệt khí H2S với khí CO2? 

A. dung dịch HCl.    B. dung dịch Pb(NO3)2. 

C. dung dịch K2SO4.    D. dung dịch NaCl. 

Câu 7. Trường hợp nào sau đây không xảy ra phản ứng hóa học? 

A. 3O2 + 2H2S → 2H2O + 2SO2.  B. FeCl2 + H2S → FeS + 2HCl. 

C. SO2 + 2H2S → 3S + 2H2O.   D. SO3 + 2NaOH → Na2SO4 + H2O. 

Câu 8. Phương pháp để loại bỏ tạp chất HCl có lẫn trong khí H2S là cho hỗn hợp khí lội từ từ qua một lượng 

dư dung dịch 

A.  AgNO3.  B. NaOH.  C. NaHS.  D. Pb(NO3)2. 

Câu 9. Phát biểu nào sau đây sai 

A. Dung dịch H2S có tính axit yếu.  B. H2S có tính khử mạnh. 

C. H2S là chất khí, mùi trứng thối.  D. H2S tạo kết tủa đen với Cd(NO3)2.  

Câu 10. Cho các phản ứng hóa học sau: 

S + O2 
0t⎯⎯→   SO2   S + 3F2 

0t⎯⎯→  SF6 

S + Hg → HgS.    S+6HNO3 (đặc) 
0t⎯⎯→H2SO4 +6NO2 + 2H2O. 

Trong các phản ứng trên, số phản ứng trong đó S thể hiện tính khử là 

A. 3.       B. 2.       C. 4.       D. 1. 

Câu 11. Phát biểu nào sau đây đúng 

A. Đốt lưu huỳnh trong oxi chứng minh lưu huỳnh có tính oxi hóa.   

B. Cho dung dịch K2SO3 tác dụng với H2SO4 đặc điều chế khí hiđrosunfua. 
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C. Khí hidrosunfua có thể thu được bằng phương pháp đẩy khí úp miệng ống nghiệm xuống. 

D. Lưu huỳnh có tính oxi hóa và tính khử. 

Câu 12. Hấp thụ 0,3mol khí H2S vào dung dịch chứa 0,5 mol NaOH. Sau phản ứng thu được dung dịch A chứa 

A. NaOH và H2S. B. H2S và NaHS. C. NaHS và Na2S. D. Na2S và NaOH. 

Câu 13. Cho sản phẩm tạo thành khi đun nóng hỗn hợp gồm 16,8 g Fe và 8 g S vào dung dịch H2SO4 loãng dư 

thu dd A và hh khí B. % V các khí trong B là 

A. 83,33% và 16,67%.   B. 20% và 80%. 

C. 33,33% và 66,67%.   D. 40% và 60%. 

Câu 14. Có 5 dung dịch loãng của các muối NaCl, KNO3, Pb(NO3)2, CuSO4, FeCl2. Khi cho dung dịch Na2S 

vào các dung dịch muối trên, có bao nhiêu trường hợp có phản ứng sinh kết tủa ? 

A. 1.   B. 2.   C. 3.   D. 4. 

Câu 15. Đun nóng 4,8 gam bột Mg với 9,6 gam bột lưu huỳnh (trong điều kiện không có không khí), thu được 

chất rắn X. Cho toàn bộ X vào lượng dư dung dịch HCl, thu được V lít khí (đktc). Giá trị của V là 

A. 2,24.      B. 3,36.      C. 4,48.      D. 6,72. 

Câu 16. Nung nóng hỗn hợp bột X gồm a mol Fe và b mol S trong khí trơ, hiệu suất phản ứng bằng 50%, thu 

được hỗn hợp rắn Y. Cho Y vào dung dịch HCl dư, sau khi các phản ứng xảy ra hoàn toàn, thu được 

hỗn hợp khí Z có tỉ khối so với H2 bằng 5. Tỉ lệ a:b bằng 

A. 2:1.      B. 1:1.      C. 3:1.      D. 3:2. 

Câu 17. Cho hỗn hợp gồm Fe và FeS tác dụng với dung dịch HCl dư thu được 2,24 lit hỗn hợp khí ở điều kiện 

chuẩn. Hỗn hợp khí này có tỉ khối so với hiđro là 9. Thành phần % theo số mol của hỗn hợp Fe và FeS 

ban đầu lần lượt là: 

A. 40% và 60%. B. 50% và 50%. C. 35% và 65%. D. 45% và 55%. 

Câu 18. Dẫn 8,96 lít (đktc) hỗn hợp khí X gồm H2S và CO2 vào lượng dư dung dịch Pb(NO3)2, thu được 23,9 

gam kết tủa. Thành phần phần trăm thể tích của H2S trong X là 

A. 25%.      B. 50%.      C. 60%.      D. 75%. 

Câu 19. Hòa tan hỗn hợp gồm Fe và FeS vào dung dịch HCl dư, thu được 8,96 lít hỗn hợp khí (đktc). Cho hỗn 

hợp khí này đi qua dung dịch Pb(NO3)2 dư thì thu được 23,9 gam kết tủa đen. Khối lượng Fe trong 

hỗn hợp đầu là 

A. 11,2.      B. 16,8.      C. 5,6.      D. 8,4. 

Câu 20. Đun nóng 4,8 gam bột magie với 4,8 gam bột lưu huỳnh trong điều kiện không có không khí, thu 

được hỗn hợp rắn X. Hòa tan hoàn toàn X vào dung dịch HCl dư, thu được hõn hợp khí Y. Tỉ khối hơi 

của Y so với H2 là 

A. 9.       B. 13.      C. 26.      D. 5. 



BÀI TẬP TỰ LUẬN OXI – OZON – LƯU HUỲNH – H2S 

 

1. Nhiệt phân m gam KClO3 một thời gian thu được 5,04 lít khí O2 (đktc) và hỗn hợp rắn X. Biết hiệu 

suất phản ứng nhiệt phân là 75%. 

a. Tính giá trị của m. 

b. Tính % khối lượng các chất có trong hỗn hợp X. 

 

2. Tỉ khối của hỗn hợp X gồm oxi và ozon so với hiđro là 18. 

a. Tính phần trăm thể tích của oxi và ozon có trong hỗn hợp X. 

b. Dẫn 2,24 lít hỗn hợp X qua dung dịch KI thu được bao nhiêu gam iot. 

 

3. Đun nóng 4,8 gam bột Mg với 4,8 gam bột lưu huỳnh (trong điều kiện không có không khí), thu được 

chất rắn X. Cho toàn bộ X vào lượng dung dịch HCl 14,6% (vừa đủ), thu được V lít khí (đktc) và dung 

dịch Y. 

a. Tính % khối lượng các chất trong X. 

b. Tính nồng độ phần trăm của muối trong dung dịch Y. 

c. Dẫn V lít hỗn hợp khí qua dung dịch CuSO4 dư thu được m gam kết tủa. Tính giá trị của m. 

 

4. Dẫn 4,48 lít khí H2S qua 100 ml dung dịch Ca(OH)2 1,25M thu được dung dịch X. 

a. Tính nồng độ mol/l các chất có trong dung dịch X. 

b. Cho 150ml dung dịch NaOH 1M vào X thu được dung dịch Y. Tính khối lượng kết tủa thu được khi 

cho dung dịch FeCl2 đến dư vào Y. 

 

5. Nung nóng m gam hỗn hợp X gồm Fe và S một thời gian thu được 10,4 gam hỗn hợp rắn Y. Cho X 

vào dung dịch HCl dư thu được 2,24 lít hỗn hợp khí Z (đktc) và 2,24 gam chất rắn không tan. Tính hiệu 

suất phản ứng của Fe với S. 








